Analisis dimensional

El analisis dimensional se basa en que cualquier ecuacion que
exprese una ley fisica, debe satisfacerse independientemente

del sistema de unidades empleado.

Cada sistema de unidades corresponde a una diferente
eleccion de magnitudes primarias: L, T, M, ...

Veamos un ejemplo sencillo: Cual es el periodo del
péndulo?

Supongamos que el periodo debe depender de

T = 1(m7,g)

Aqui es clave decidir de cuales parametros depende el
periodo 7, sin olvidar ninguno relevante. La forma

funcional en la cual 7 depende de los parametros m, £y
g , debe ser tal que el resultado tenga unidades de
tiempo. Es decir:

T ~mPPgl
Si prestamos atencion a las unidades de cada cantidad:
L
T = M°L/(—)
T2
Si igualamos los exponentes de M, L y T de cada lado:

a=~0

p+r=0 El resultado exacto (al resolver el

| =—-2y problema) es: |t = 2m\/{/g

_, Esdecirque: 7 ~4/Z/g



Teorema Pi de Buckingham
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Ejemplo 1: Ley de Stokes
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Inestabilidades de Kelvin-Helmholtzy Raylelgh Taylor

La inestabilidad de KH tiene lugar cuando dos Z o infer / ORf ExD ‘"’ e i

flujos tienen diferente velocidad tangencial
‘respecto de una interfase.
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Inestabilidades de Kelvin-Helmholtz y Rayleigh-Taylor
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L5 seluciones no trivisles satisfacen
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Rayleigh-Taylor
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